
  

Acta Sesión Extraordinaria 31-2024 
 

23 de Mayo del 2024 
 
Acta de la Sesión Extraordinaria N° 31-2024 celebrada por el Concejo Municipal de Belén, a las 
nueve horas del 23 de mayo del dos mil veinticuatro, en el Colegio Técnico Profesional de Belen, 
en el Distrito San Antonio. PARTICIPANTES PERMANENTES PRESENTES:  REGIDORES 
PROPIETARIOS:  Teresita Venegas Murillo – Presidenta.  María Lourdes Villalobos Morera.  
Ulises Araya Chaves.  Ana Betty Valenciano Moscoso.  Ana Yensy Ramírez Arrieta.  
REGIDORES SUPLENTES:  José Pablo Delgado Morales.  Sigifredo Villegas Villalobos.  Marita 
Arguedas Carvajal.  Francina Quesada Ávila.  SINDICOS PROPIETARIOS:  Johanna Gómez 
Ulloa.  Margot Montero Castillo.  Bernal González Delgado.  SINDICOS SUPLENTES:  Isabel 
González Rodríguez.  ALCALDESA MUNICIPAL:  Zeneida Chaves Fernández.  SECRETARÍA 
DEL CONCEJO MUNICIPAL:  Ana Patricia Murillo Delgado.  MIEMBROS AUSENTES:  
REGIDORES PROPIETARIOS:  Gilberth González González - Vicepresidente.  SINDICOS 
SUPLENTES:  Leovigildo Chaves Mora.   
 

CAPÍTULO I 
 

PRESENTACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

- Ingreso del Pabellón Nacional y Cantonal. 
 

- Asuntos de la Presidencia Municipal. 
 

- Palabras de la Presidenta Municipal. 
 

- Conformación del Concejo Municipal y funciones (Regidores, Síndicos, Alcalde), a cargo de la 
Regidora Suplente Francina Quesada. 

 
- Reseña de la creación del Colegio Técnico Profesional de Belen, a cargo de la Regidora 

Propietaria Ana Betty Valenciano. 
 

- Palabras del Presidente de la Junta Administrativa señor Danilo Alvarado Bogantes. 
 

- Palabras del Director del Colegio Técnico Profesional de Belen señor Walter Borbon Picado. 
 

- Palabras de invitado especial. 
 

- Palabras de la Alcaldesa Municipal Zeneida Chaves. 
 

- Entrega de reconocimientos. 
 

- Acto cultural. 
 



  

- Cierre de sesión. 
 

CAPÍTULO II 
 

- Ingreso del Pabellón Nacional y Cantonal. 
 

- Entonación del Himno Nacional. 
 

- Entonación del Himno Cantonal. 
 

- Asuntos de la Presidencia Municipal. 
 

- Palabras de la Presidenta Municipal. 
 

Señor Director del CTP de Belen, don Walter Borbon Picado 
Señores profesores, y personal administrativo.   
Señores Junta Administrativa del CTP de Belen: Sr Danilo Alvarado Bogantes, Sr. Pio Luis 
Murillo Arroyo, Sr. Guillermo González Murillo, Sra. Marlene Agüero Arce, Sra. Celenia Solera 
Quesada y Sra. Ana Betty Valenciano. 
Sr. Alejandro Rojas Saborío, Supervisor del circuito 07 del MEP 
Sr. Diputado de la Provincia de Heredia y del Cantón de Belen, don Horacio Alvarado Bogantes 
Sra. Alcaldesa Zeneida Chaves Fernández 
Sres, compañeros de este Concejo Municipal 
Sres. invitados especiales y muy especialmente jóvenes estudiantes de esta noble institución. 
reciban todos ustedes muy buenos días. 
 
El Concejo Municipal de Belen, otorga en esta Sesión Extraordinaria, la más sinceras 
felicitaciones al CTP de Belen,  por estar celebrando   su décimo aniversario y hace extensiva 
esta felicitación a su Director, personal docente y administrativo, a los miembros de la Junta 
Directiva  así todos los muchachos y muchachas que conforman la comunidad estudiantil del 
CTP de Belen.  Reconoce también y felicita a su Junta Directiva, muy especialmente,  por toda 
esa lucha que sabemos han dado todos estos años por crear y mantener este importante centro 
educativo para los jóvenes de Belen, pero sobre todo resaltar ese gran logro,  cual es contar en 
la actualidad con un terreno propio de 3 hectáreas para las futuras instalaciones de este CTP 
de Belen, reconocemos el gran esfuerzo y sacrificio  para lograrlo, aun con las limitaciones 
existentes ha podido salir adelante, son ejemplo para el pueblo de Belen y para estos jóvenes.  
Y por último dejarles expreso, que este Concejo Municipal 2024-2028, está en la mejor 
disposición de brindarles todo el apoyo a nuestro alcance.  
 
Fortalecer acciones y acuerdos que requieran, para la consecución de su objetivo especial,   cual 
es  lograr mediante la DIEE, la construcción del edificio  y demás instalaciones propias , que 
albergara a todos estos jóvenes y más, Según sus proyecciones, meta  tan importante ya que 
son ustedes jóvenes los que a futuro levantaran la antorcha del desarrollo sostenible de este 
Cantón belemita,   muchas gracias que Dios los bendiga.  Tengas todos ustedes muy buenos 
días.  



  

- Conformación del Concejo Municipal y funciones (Regidores, Síndicos, Alcalde), a cargo 
de la Regidora Suplente Francina Quesada. 

 
Gracias, buenos días chicos, qué honor que nos invitaran a celebrar estos 10 años y sobre todo, 
qué honor saber que tienen ustedes su gobierno estudiantil.  Quiero decirles que todos 
conocemos, chicos el gobierno nacional, nuestro gobierno tiene un Presidente, tiene 2 
Vicepresidentes y también tiene Diputados, ustedes saben eso y la Asamblea Legislativa y 
tenemos Ministros, algo parecido ocurre con los gobiernos locales, que son los encargados de 
gobernar nuestro Cantón de Belén.  Que está constituido por 3 distritos, La Asunción, San 
Antonio y La Ribera y dentro de La Asunción tenemos una población también bien grande, aquí 
en Cariari qué hacemos, tenemos igual que tenemos un Presidente, tenemos una Alcaldía con 
2 Vice alcaldes, aquí tenemos Zeneida que quedó por votaciones populares como la Alcaldesa 
de Belén, que es la encargada de administrar todos los recursos, con conciencia y con valores 
de acuerdo a un desarrollo sostenible.  Pero también sí por a o por b en algún momento no 
pudiera estar en alguna actividad, para eso tenemos también el papel de los Vice alcaldes que 
van a estar dentro de ese Plan de Gobierno que debe de tener cada Alcaldía.  Luego tenemos 
los Regidores, hay 5 Regidores en Belén, Propietarios que son los que votan como decir en la 
Asamblea Legislativa los Diputados que votan, mociones que son propuestas.  Para mejorar el 
Cantón para resolver problemas y ahí mismo tenemos sesiones, fijas Ordinarias y Sesiones 
Extraordinarias como estas, tenemos hoy, pero si algún Regidor no pudiera ejercer por x razón.  
También tenemos Regidores Suplentes, además tenemos Síndicos y Concejales, los Síndicos 
y los Concejales van a estar cerca de la comunidad de los barrios para resolver problemas, por 
ejemplo, que se reventó una cañería, se está desperdiciando el agua, tenemos problemas en 
una comunidad con la basura, todo ese tipo de problemáticas las vamos a llevar al Síndico o si 
tenemos una idea de un parque que es necesario.  Todo esto empieza, con los Concejales y los 
Síndicos que se vuelven realmente esenciales e importantes en este proceso de gobierno local.  
Espero que ustedes entiendan que gracias a las políticas es que nos desarrollamos, la política 
tiene muy mala fama, sobre todo por el populismo de los medios de comunicación, pero 
créanme, chicos que nada se mueven sin política, por eso la política es necesaria y cuando las 
personas están en política es porque tienen liderazgo y porque tienen, grandes ganas de hacer 
cosas con la gente.  A veces es cierto que tal vez no lo visualizamos, como por ejemplo el 
Seguro Social.  Ahí lo criticamos mucho, pero hay países que no tienen ese acto solidario de 
atender a la gente de acuerdo a su condición económica, por ejemplo, el Ministerio de Cultura, 
Juventud y Deporte, que fue hecho en el 73 que nos brinda a nosotros tanto desarrollo a nivel 
físico como cultural.  Les puedo decir que felicito a estos chicos del Gobierno estudiantil y ojalá 
ustedes sean los que tomen como Juan Santamaría, en sus manos el gobierno local, pero por 
qué no, también el gobierno nacional, aquí tenemos Diputados, necesitamos Diputados y por 
qué no un Presidente belemita porque hay que soñar, pero soñamos con el liderazgo, 
necesitamos líderes con conciencia, por eso queremos decirles que estamos aquí porque 
soñamos que ustedes sean esos líderes.  Yo les puedo decir que hay cosas que hay que 
cambiar, por ejemplo, en el 73 el deporte, todas las Municipalidades dan al deporte un 
porcentaje del 3%, pero no pasa lo mismo por cultura.  Yo soy artista, eso hay que cambiarlo, 
hay que cambiarlo a través de una ley a través de la Asamblea Legislativa.  Yo espero que 
ustedes estén ahí para hacer los cambios necesarios porque el deporte ayuda a la salud, ayuda 
a pensar mejor, pero la cultura, el arte y el deporte son un elemento ideológico.  Nosotros a 



  

través del arte hacemos criticidad, transmitimos valores, pensamientos y además mantenemos 
la cultura o la cultura que a veces se pierde cuando a veces vemos bailar folklore y se nos olvida 
de dónde venimos.  Eso es lo importante sentirnos orgullosos de ser costarricenses y orgullosos 
de ser, esta mañana espero que les quedara un poco claro cómo trabajamos.  Ese es el Concejo 
Municipal que está constituido hoy por nuestra Alcaldesa y por nuestros Regidores Propietarios 
Suplentes, también los Síndicos y como les dije el papel de los concejales es muy importante.  
Yo de verdad me siento orgullosa de esta invitación de celebrar con ustedes estos 10 años y 
decirles que ustedes son nuestra inspiración, que vayan hacia adelante siempre.  Que sean 
líderes y que cambien siempre para mejor esta querida Costa Rica.  Muchas gracias, chicos. 
 
- Reseña de la creación del Colegio Técnico Profesional de Belen, a cargo de la Regidora 

Propietaria Ana Betty Valenciano. 
 

Buenos días 
Estimados miembros del Concejo Municipal  
Estimada señora Zeneida Chaves Alcaldesa 
Señor Alejandro Rojas Saborio Supervisor del circuito 07  
Señor Walter Borbón Picado director del CTP de Belen 
Señores Miembros de la Junta Administrativa 
Señor Horacio Alvarado Bogantes Diputado  
Personal docente y administrativo  
Invitados especiales 
 Queridos estudiantes del CTP 
 
En un gusto para mi dar lectura a la Reseña histórica creación del Colegio Técnico profesional 
de Belén.  En el año 2013 como resultado de una retroalimentación con las empresas ubicadas 
en el cantón de Belén donde manifestaban la necesidad de contratar colaboradores que 
contaran con formación técnica nace la idea de gestionar un Colegio Técnico y se forma un 
Comité Pro-Colegio Técnico Profesional de Belén el cual estuvo integrado por representantes 
de la Municipalidad, Empresas y Sociedad Civil el día de hoy nos acompañan  Doña Sandra 
Salazar Calderón , Don Francisco Zumbado Arce , Carlos Alvarado y mi persona.  El Comité 
Pro-Colegio Técnico Profesional de Belén presenta ante la Alcaldía y el Concejo Municipal    el 
proyecto de la propuesta del centro educativo.  Con base en esa solicitud el alcalde de la 
Municipalidad de Belén, Horacio Alvarado Bogantes y miembros del Concejo Municipal inician 
las gestiones ante las diferentes estructuras del Ministerio de Educación recibiendo un gran 
apoyo de señor Roberto Montero Guzmán, Supervisor del Circuito 07 de la Dirección Regional 
de Educación de Heredia en ese momento y la Sra. Laura Cruz Soto, jefa del Departamento de 
Servicios Administrativos y Financieros de la DREH. 

 
Paralelo a esta gestión se valoraron varias infraestructuras para ubicar el Colegio Técnico en 
forma provisional con la valoración realizada por la Dirección de Infraestructura y Equipamiento 
Educativo (DIEE) y la buena disposición de los miembros de la Iglesia Comunidad Bíblica de la 
Gracia se propuso la instalación del CTP en este lugar que ocupamos hoy.  El 25 de junio del 
2013 El Sr. Gener Mora Zúñiga, firma un documento del Departamento de Desarrollo de 
Servicios Educativos, de la Dirección de Planificación Institucional del MEP, en el que acepta la 



  

apertura del CTP de Belén, justificando la misma con que se debe ofrecer una calidad educativa 
a la comunidad, además de garantizar el acceso a la educación a nuestros estudiantes, a la 
educación técnica.  En la sesión N° 4-2013, celebrada el 18 de octubre del 2013, en la que la 
Comisión de Regulación de la Oferta Educativa (CREO), ratifica la apertura del centro educativo 
y se le instruye al señor Gener Mora Zúñiga para que coordine las acciones pertinentes para el 
proceso de matrícula para el IV ciclo en el nuevo centro educativo, en las fechas preestablecidas 

 
El Comité Pro-Colegio Técnico Profesional de Belén en compañía del señor Montero Guzmán, 
inician el proceso de matrícula del nuevo Colegio Técnico Profesional de Belén. El documento 
final salió el 18 de diciembre del 2013, es el número DPI-DPF-2299-2013, considerando: 

 
1. La creación del nuevo centro educativo. 
2. La sesión N° 4-2013, celebrada el 18 de octubre de 2013 de la Comisión de Regulación 

de la Oferta Educativa (CROE). 
3. El acta de dicha sesión. 
4. El oficio DM-1640-11-2013 del señor ministro de Educación Pública, Leonardo Garnier 

Rímolo. 
 

            Resuelve: 
1. Adicionar a la Regional de Heredia a la relación de puestos de cargos fijos de los centros 

educativos del año 2014, al correspondiente CTP de Belén, bajo el código presupuestario 
573-03-59-6633. 

2. La ubicación geográfica. 
3. La caracterización administrativa. 
4. La autorización de las especialidades de: 
● Contabilidad.  
● Ejecutivo para Centros de Servicio. 
● Electrónica Industrial. 
● Informática en Redes. 
● Productividad y Calidad. 
5. El financiamiento de atención de la matrícula, conforme a la resolución administrativa 02-

2014. 
6. Que la estructura curricular es Técnica. 
7. Rige e inicia funciones el 01 de febrero de 2014. 

 
Orgullosamente el Colegio Técnico Profesional a largo de estos diez años ha logrado superar 
algunas situaciones de infraestructura que no son las más adecuadas para un centro educativo 
con mucho esfuerzo la Junta Administrativa con el apoyo de autoridades políticas logro   adquirir 
el terreno con la esperanza de que en un futuro cercano logremos tener nuestras propias 
instalaciones.  Feliz Aniversario Colegio técnico Profesional de Belén Gracias a cada uno de los 
docentes que han aportado a la formación de más de 500 jóvenes que se han graduado de la 
institución a los padres de familia y encargados legales que son el pilar fundamental y a ustedes   
jóvenes que se han dado la oportunidad de adquirir herramientas para facilitar la incorporación 
al mercado laboral.  Que esta nueva década que inicia este colmada de éxitos y que el CTP  DE 
BELEN SIGA COSTRUYENDO COMUNIDAD .  



  

 
- Palabras del Presidente de la Junta Administrativa señor Danilo Alvarado Bogantes. 

 
En primer lugar, agradecer a quienes nos acompañan, a conmemorar, 10 años de labor de 
nuestra institución educativa.  Deseo dar las más cordial, bienvenida a todas las autoridades 
presentes, Alcaldesa, bienvenida.  Diputado Horacio Alvarado, bienvenidos miembros del 
Concejo Municipal.  Hoy es un gran día, un día que como belemita nos llena de una gran 
satisfacción.  La historia de las instituciones se construye a partir de los sueños de sus 
miembros.  Por ello, el motivo que nos congrega hoy en la celebración del décimo aniversario 
de un sueño hecho realidad, la creación del Colegio Técnico Profesional de Belén.  Un nuevo 
aniversario nos invita a reflexionar sobre lo que hemos construido en el pasado sobre lo que 
somos actualmente y sobre lo que deseamos lograr en el futuro.  La mirada hacia el pasado 
permite explicarnos el presente y proyectarnos a la mañana que aun cuando está marcado por 
la incertidumbre, se puede construir sabiamente entre todos.  Toda celebración es un acto 
social.  De una alegría compartida, esa celebración se transforma también en el momento de 
reencuentro, no solo con nuestras historias, sino con nuestros amigos.  Por ello, quiero hacer 
llegar a cada uno de ustedes mi profundo agradecimiento por acompañarnos en esta jornada 
tan significativa para la historia de Belén.  Ese momento también nos revela que el destino no 
es simple.  Ese proyecto es el resultado natural de muchos acontecimientos encontrados, donde 
en los hechos naturales se le suman la actuación decisiva de tantas personas que hicieron suyo 
ese sueño.  Para edificar el futuro necesitamos mantener la memoria histórica, sobre nuestra 
educación, necesitamos reflexionar sobre lo que han sido nuestras experiencias, nuestros 
éxitos, fracasos y recurrir nuestro pasado que siempre entrega grandes elecciones.  En el 
pasado nos dice que a lo largo de esos 10 años hemos dado pasos hacia una educación de 
calidad.  Quiero agradecer a Dios por haberme puesto en esta circunstancia tan especial, ser 
de los miembros fundadores de esa Junta administrativa.  Asumo con orgullo y honor el 
representar a toda una comunidad en un día tan especial para reintegrar nuestro agradecimiento 
por este Colegio Técnico Profesional, que es un ejemplo en la provincia y que esperamos ver 
crecer en un corto plazo con la construcción definitiva de las instalaciones, al equipo docente 
mis sinceros reconocimientos por la labor pedagógica formativa que despliegan en las aulas.  Y 
futuras ellas que imprimen un sello especial a nuestro Colegio por la convicción de los valores 
que poseemos, experiencia, diálogo, respeto y afecto a cada uno de nuestros alumnos.  A mis 
compañeros de Junta gracias.  Muchas gracias por la decisión y entrega en cada actividad por 
los consejos oportunos y la comprensión permanente.  Les pido que trabajemos con el mismo 
compromiso para alcanzar las metas, como nos hemos planteado como Colegio.  Contar con 
las nuevas instalaciones muy pronto, muchas gracias. 
 
- Palabras del Director del Colegio Técnico Profesional de Belen señor Walter Borbon 

Picado. 
 

Buenos días estimados miembros del Concejo Municipal es un honor para nosotros que ustedes 
estén esta mañana con nosotros celebrando este acto tan importante en la cultura educativa de 
este Cantón.  Para los miembros de la Comunidad Bíblica de la Gracia, para Alonso y don Luis, 
que son los que nos han recibido en esta hermosa casa.  Durante 10 años desde el día 1 y que 
le hemos visto transformarse.  Como cada estudiante nuestro, para el personal docente y 



  

administrativo, no solamente los que alguna vez estuvieron con nosotros.  Si no los que hoy nos 
acompañan.  Para los miembros de la Junta Administrativa, 10 años de estar en una Junta 
Administrativa no es una tarea sencilla, personas tan comprometidas.  Sin ningún ánimo más 
que de servir.  A don Alejandro, el Supervisor, del Circuito 07, compañeros Directores, Don 
Wagner, Doña Maricela.  Centros educativos, invitados, muy especiales, que más adelante los 
vamos a reconocer a todos. 
 
Y, sobre todo, también esa representación del Conservatorio de Castella mediante esta 
maravillosa orquesta.  Que muy pronto vamos a disfrutar, invitados especiales y de manera muy 
especial a nuestros queridos estudiantes.  Que son la principal razón de nuestro trabajo y de 
nuestros proyectos educativos.  Para todos, muy Buenos días.  Hoy es un día de celebración y 
reflexión para todos nosotros, ya que conmemoramos el Décimo Aniversario de nuestro Colegio 
Técnico Profesional. Hace más de 10 años, un grupo de ciudadanos visionarios vio la necesidad 
urgente en este Cantón de ofrecer formación técnica a nuestros jóvenes. Gracias a su 
determinación y esfuerzo, hoy estamos aquí celebrando una década de logros y crecimiento.  
Quiero expresar mi más profundo agradecimiento a nuestro excepcional personal docente y 
administrativo actual y también aquellos profesionales que han pasado por este centro de 
estudio, su dedicación y compromiso han sido fundamentales para el éxito de nuestra institución.  
 
Su incansable labor y pasión por la educación no solo han formado a nuestros estudiantes en 
conocimientos y habilidades, sino también en valores y competencias que los acompañarán a 
lo largo de sus vidas y que les han permitido de forma exitosa incorporarse al mercado laboral.  
El CTP de Belén a pesar de algunas limitantes de espacio y equipamiento ha emprendido 
proyectos que han marcado la pauta no solo en nuestra comunidad inmediata sino también en 
nuestro país; quiero mencionar dos de ellos 1) En Costa Rica hay 135 colegios técnicos y en 
más de 80 de estos hay secciones nocturnas y gracias al esfuerzo y compromiso asumido nos 
hemos colocado como uno de los centros educativos técnicos de mayor inserción laboral según 
la DETCE, específicamente en el lugar No.13.   2) desde el año 2018 dejamos de consumir 
papel para realizar pruebas, mediante el uso de aplicaciones tecnológicas y con el visto bueno 
del Departamento de Evaluación del MEP lo hemos implementado hasta el día de hoy de forma 
exitosa y gracias a esta implementación hoy día se utiliza la misma herramienta para las pruebas 
nacionales. 
 
A nuestra Junta Administrativa, quiero agradecerles por su liderazgo y visión estratégica, su 
apoyo constante y capacidad para tomar decisiones acertadas nos han guiado a través de los 
desafíos y oportunidades que hemos enfrentado. Su compromiso con nuestra misión ha sido 
esencial para consolidar el éxito de nuestro colegio.  Un capítulo aparte requiere la organización 
religiosa Comunidad Bíblica de la Gracia quienes desde el día uno nos ha acogido con un abrazo 
solidario en esta su casa, creyendo no solo en las puertas que abre la educación, sino y sobre 
todo creyendo en que cada estudiante que crezca como ser humano fortalece a su familia y a 
nuestra comunidad.  Quisiera también reconocer a aquellos que trabajan ad honorem, movidos 
por un profundo sentido de servicio y amor por la educación. Su generosidad y altruismo son un 
ejemplo inspirador para todos nosotros. Su contribución, aunque a veces silenciosa, es 
invaluable y merece nuestro más alto reconocimiento. 
 



  

Como Director de esta institución, he tenido el privilegio de presenciar y participar en la 
transformación de nuestro colegio. Hemos visto cómo la visión de aquellos ciudadanos pioneros 
se ha convertido en una realidad vibrante y exitosa. A lo largo de estos años, hemos enfrentado 
muchos desafíos, pero también hemos cosechado innumerables éxitos. Hemos visto a nuestros 
estudiantes graduarse y convertirse en profesionales competentes, llevando consigo el orgullo 
de haber sido formados en esta institución.  Nuestro compromiso no ha sido solo con la 
formación académica y técnica, sino también con el desarrollo integral de nuestros estudiantes. 
Hemos trabajado arduamente para proporcionar un ambiente educativo seguro que fomente la 
creatividad, la innovación y el pensamiento crítico. Estos esfuerzos no solo han consolidado 
nuestro centro educativo, sino que también han tenido un impacto positivo en las familias de 
nuestros estudiantes y en nuestra comunidad. 
 
A los padres de familia, les agradecemos por su confianza y apoyo constante, su colaboración 
ha sido vital para nuestro éxito y nos motiva a seguir mejorando cada día.  Finalmente, a 
nuestros estudiantes, les digo: ustedes son la razón de nuestro existir. Su entusiasmo, 
curiosidad y esfuerzo son nuestra mayor recompensa. Nos sentimos inmensamente orgullosos 
de cada uno de ustedes y estamos seguros de que, con las herramientas y valores que han 
adquirido aquí, están preparados para enfrentar los desafíos del futuro y alcanzar sus sueños.  
Hoy celebramos no solo 10 años de existencia, sino también una década de logros compartidos, 
de sueños realizados y de un compromiso constante con la educación de calidad. Sigamos 
trabajando juntos para que los próximos 10 años sean aún más fructíferos y llenos de éxitos.  
Muchas gracias a todos por ser parte de esta maravillosa aventura educativa.   ¡Feliz décimo 
aniversario! 
 
CTP DE BELÉN, construyendo comunidad. 
 

- Palabras de invitado especial Supervisor Circuito 07 Alejandro Rojas. 
 

Muy buenos días, don Walter Borbón Junta Administrativa, Alcaldesa Zeneida Chávez y Concejo 
Municipal.  Diputado, Horacio Alvarado, estimados compañeros, directores y docentes 
considerados estudiantes e invitados especiales.  Damos gracias a Dios por permitirnos estar 
un día más en este mundo.  Es un honor para mí dirigir un saludo de felicitación a la comunidad 
educativa del CTP de Belén en su Décimo Aniversario.  Esta ceremonia nos llena de orgullo a 
todos.  Hoy se premian esfuerzos y dedicación de 10 años de trayectoria, felicitar al Director don 
Walter a los docentes.  Junta Administrativa de educación por el incansable trabajo que realizan 
para ver, ojalá en poco tiempo las instalaciones del Colegio del CTP de Belén.  Un antes y un 
después en la trayectoria marca la diferencia.  Lo que otros años puede tratarse solo como una 
fecha en el calendario en el almanaque.  Se convierte en un acontecimiento más importante, el 
compromiso que tiene el CTP de Belén desde su creación es con la comunidad educativa, 
proporcionando las mejores soluciones de organización y mejora continua. 
 
 Esto porque tenemos el mejor Director, la mejor Junta Administrativa, los mejores docentes, la 
mejor Alcaldesa.  El mejor Concejo Municipal y sobre todo, tenemos los mejores estudiantes, 
es un momento fundamental para comprender algo más.  Para reconocer el valor más profundo 
de esta institución que más haya de desafíos, obstáculos que ha debido enfrentar jamás se ha 



  

resignado a cambiar la esencia de su misión.  Solo obtengo palabras de agradecimiento y elogio.  
Gracias don Walter por su pasión, trabajo y esfuerzo y esto lo hago extensivo a ustedes, 
compañeros docentes.  Hoy contemplando lo realizado y reflexionando hacia el futuro, 
queremos celebrar 10 años, vendrán mucho más.  Por ello les convocó a renovar con energía 
el compromiso con los objetivos, misión y visión que caracteriza a este centro educativo y como 
el pasado está adscrito y es inamovible, me quiero despedir con lo que está en nuestras manos, 
el futuro está por llegar. 
 
Bien dice el título, lo mejor está por llegar.  Miren al cielo, Dios en su gran poder, colocó estrellas 
en el cielo para que siempre volvamos nuestra vista hacia ellas y poder decir, tengo que brillar 
porque soy el mejor.  Esas tareas para ustedes estimados jóvenes, no escatimamos, en ser 
mejores personas, no discutamos trivialidades, discutamos cosas inteligentes.  Con esto me, 
despido como digo siempre, Dios nos bendice.  Siempre muchas gracias. 

 
- Palabras de la Alcaldesa Municipal Zeneida Chaves. 

 
Muy buenos días, primero agradezcamos a Dios, acá estamos por un propósito, no se mueve 
una hoja sin su Santa voluntad, así que hoy agradezco a cada uno de los que un día tomaron 
una decisión valiente y creyeron, decidieron y definieron, apostar, a que la caja de herramientas 
tenía que estar, en la educación, en los principios, en los valores.  Pero sin el compromiso de 
esos valientes no se hubiera logrado.  Gracias, Danilo, gracias, Marlene, Celi, Memo y Pio no 
está porque cuánto han sufrido.  Y Ana Betty está en la Junta Administrativa.  Sin esos grupos 
que empiezan a trabajar sin esperar nada a cambio.  Solo en ofrecerle a ustedes chicos, a 
ustedes es a quienes les hablo, porque he hecho valientemente y llenos de una ilusión de 
cambiar su futuro.  Es que se sigue todavía una lucha llena de mucha perseverancia, de mucha 
resistencia y una palabra que me encanta la resiliencia, porque cuántas veces se ha tenido que 
caer, borrar, replanificar, pero seguimos con lo que se puso o lo que nos hizo que esta Junta se 
fue a conformar.  Formadores sin ustedes que les transmite que tienen el contacto, el que el día 
a día les refuerzan su visión y su misión, no hacemos nada.  Jóvenes, yo los invito a ustedes, 
porque lo dice el Himno, nuestro Cantón elogiemos a nuestros abuelos que creyeron en la 
educación.  Esos abuelos que se sacrificaron para que sus papás estudiaran.  Esos abuelos 
que muchas veces limpiaban aplanchaban, cogían café, qué no hacían para que ustedes no les 
tocara, hoy los invito, nuestra comunidad lo necesita. 
 
 En el pasado martes les solicitamos a Ana Betty que hiciéramos el convenio, para que la 
Municipalidad tuviera un convenio, yo los invito a ser voluntarios.  Nuestros abuelos están 
desfasados digitalmente.  Chicos, es doloroso ver cómo los pobres y ante frustración y yo creo 
que ustedes lo saben.  Porque cambiamos la forma, emigramos a lo digital, pero no nos 
preparamos para que nuestros abuelos tengan este soporte.  A cuánto les llega el abuelito y le 
dice, sí, ahora cambiaron el Edus y yo no sé, cómo hacerlo.  La cara de frustración, el riesgo 
que sienten, porque aquello que ellos según he estado confort, estaba hoy, les cambiaron y les 
modificaron la forma.  Quiénes quieren ser voluntarios, ayer tuve una reunión con el de la Caja 
Costa Rica del Seguro Social y ellos van a apoyar un sistema de mensajería en muy corto plazo.  
Nos van a apoyar con el techo en muy corto plazo y tenemos proyectos en muy corto plazo, 



  

pero necesito este voluntariado, ustedes chicos porque necesitamos, que no falle el que 
nuestros abuelos y aquellas personas que tienen una brecha digital.  El que ellos no lo conozcan. 
 
Y eso necesitamos devolverles a nuestros abuelos, a nuestros padres, el decirles con mucha 
paciencia y amor como ellos lo hicieron cada vez que ustedes estaban enfermos cada vez que 
no tenían, algo que comer o hasta que el que los alcahueteaba para decirles no, yo los llevo, 
pero que vayan.  Ahora yo les hago un llamado, nuestra comunidad lo necesita, rompamos 
derechas.  Yo soy la primera Alcaldesa mujer electa, ahora ustedes sean el primer equipo 
voluntariado que venga a darle esa mano amiga a los que están desfasados en lo digital.  Yo 
quiero ofrecer un encadenamiento para que ustedes vayan a hacer las prácticas laborales para 
que tengan que hacer esa práctica profesional también.  Ayúdenos y nosotros nos vamos a 
sentir orgullosos de abrir espacios.  Qué se llama esto, encadenamiento, esto se llama 
comunidad y yo los invito a que hoy fortalezcamos la comunidad, necesitamos nuevos líderes y 
doña Francina lo dijo muy bien.   
 
La política quizás la veían de otra manera y no muy buen curriculum, pero yo estoy convencida 
que, con buena voluntad, convencido en que tendremos principios y valores y que juntos vamos 
a hacer una camada de nuevos políticos para el Cantón de Belén, pero ustedes son parte a 
quién no se me escondan detrás del abuelo, el papá, la mamá, no, los chicos los necesitamos.  
Necesitamos que ya vayamos que CPJ se fortalezca, que nosotros tengamos voluntariados 
presentes, que nosotros sintamos su presencia.  Su compromiso porque nada se obra de la 
casualidad son, 10 años de trabajo, 10 años de tocar puertas y que le dijeran que no se puede, 
hoy yo le toco la puerta de sus corazones y los invito a que nos fortalezcamos a cada uno.  Esta 
Alcaldía es de puertas abiertas y aquí hay una sola bandera, Belén y en la que yo en mi corazón 
y en la que nos debe mover a tomar decisiones transparentemente ante Dios.  Porque yo solo 
se lo debo a Dios, el estar aquí, a comunidad que confío y a lo que vamos a hacer para que 
Belén cada día tenga más sensibilidad, más solidaridad y cada día trabajemos por un Belén que 
lo cuidamos todos. 

 
- Entrega de reconocimientos. 

 
Muy buenas tardes hoy el CTP de Belén es un centro educativo que va creciendo grandemente, 
no solamente por su razón de ser que son los estudiantes, sino también por el personal docente, 
administrativo, por todas aquellas entidades que de una u otra forma nos apoya y confía en 
nosotros, pero también queremos dar homenaje a aquellas personas que siempre están detrás 
del telón, que es la Junta Administrativa del CTP, esas personas que trabajan.  Que aman la 
institución y que dan todo para que hoy el CTP de Belén sea lo que es, quiero pedirle al señor 
Danilo Alvarado Bogantes, Rresidente a la señora Marlene Agüero Arce, secretaria.  A la señora 
Celenia Solera Quesada, vocal y al señor Guillermo González Murillo, vocal que puedan pasar 
a que al frente para que unos estudiantes puedan darle un reconocimiento por esa labor que 
ustedes han hecho a lo largo de estos 10 años que hoy el CTP de Belén celebra, gracias también 
por su trabajo. 

 
- Entonación del Himno del Colegio Técnico Profesional de Belen. 

 



  

- Cierre de sesión. 
 
Y ante la mirada de nuestros colores patrios en tan amada bandera, nosotros como Concejo 
Municipal procedemos a dar el cierre oficial de esta celebración de aniversario de su décimo 
cumpleaños.  Reiterando las felicitaciones y los buenos deseos, procedemos a cerrar 
 Muchísimas gracias Y les solicitamos ahora disfrutar del acto cultural a cargo de la banda del 
conservatorio Castilla. 
 Muchísimas gracias. 
 

- Acto cultural. 
 

A las 10:17 a.m., finalizó la Sesión Municipal. 
 
 
 

Ana Patricia Murillo Delgado    Teresita Venegas Murillo  
Secretaria Municipal      Presidenta Municipal 

 


